

Недостатки в системе образования

Заболевание в течение определенного периода времени можно лечить с помощью системной терапии. Но в социальной жизни есть недостатки, которые невозможно полностью искоренить. Это бич коррупции, который распространился по всему миру как коронавирус. Это препятствие на пути развития становится все более очевидным, особенно в области образования и при поступлении в вуз. По этому вопросу были приняты правительственные законы и указы, по телевидению показаны преступления, связанные с взяточничеством и вымогательством. Но проблема их предотвращения не решена до конца. Этот же вопрос был рассмотрен 9 июля в 11.00 на внеочередном онлайн-заседании Республиканского совета высшего образования. Модератором мероприятия выступил председатель Республиканского совета высшего образования, ректор Ташкентского института инженеров ирригации и механизации сельского хозяйства, профессор Умурзаков Уктам Пардаевич. В мероприятии приняли участие более 110 участников, в том числе члены Республиканского совета высшего образования, ректоры и директора филиалов, а также представители Департамента при Генеральной прокуратуре.



В своем вступительном слове Умурзаков Уктам Пардаевич высказал свое мнение по теме «Бдительность – требование времени». Он отметил, что в последние годы в стране последовательно осуществляются масштабные реформы, направленные на предупреждение и противодействие коррупции, искоренение коррупционных факторов во всех сферах государственного и общественного строительства. Председатель Республиканского совета прокомментировал Указ Президента Республики Узбекистан №УП-5729 от 27 мая 2019 года «О мерах по дальнейшему совершенствованию системы противодействия коррупции в Республике Узбекистан», а также суть и значение «Дорожной карты» по реализации проекта «Сфера без коррупции» в системе высшего образования. На мой взгляд, - продолжил председатель Республиканского совета, - только система образования стран СНГ до сих пор не может избежать этой катастрофы.



Сегодня в системе высшего образования существуют три основные проблемы: Поступление. Качество. Равенство. Эти проблемы очень важны для высшего образования в любой стране. Потому что все они неразрывно связаны между собой и неразделимы. В основе этого лежит невидимая «коррупционная чума». Масштабы коррупции в высшем образовании подрывают привлекательность узбекских вузов для иностранных студентов. Сокращение числа студентов, приезжающих на учебу в Узбекистан, приведет к падению престижа высшего образования в Узбекистане, что, в свою очередь, приведет к снижению его позиции в международных рейтингах. Представьте, что произойдет с будущим поколением через 15-20 лет, если эти кадры будут управлять страной и заниматься образованием или воспитанием, - сказал Председатель Республиканского совета. Затем слово предоставили начальнику отдела Департамента по борьбе с экономическими преступлениями при Генеральной прокуратуре Республики Узбекистан Джохонгиру Ибрагимову, который высказал свое мнение по этому вопросу. Он привел примеры коррупции, которая противоречит эффективности реформ и негативно влияет на систему.



Затем члены Республиканского совета высшего образования, ректор Ташкентского государственного университета востоковедения Гульчехра Рихсиева, ректор Самаркандского государственного университета Рустам Холмуродов и заместитель председателя Совета ректоров вузов, ректор Ташкентского государственного технического университета Садритдин Туробжонов, ректор Ташкентского государственного педагогического университета Алишер Умаров, ректор

Ташкентского государственного юридического университета Рахимжон Хакимов и другие высказали свои мнения, рекомендации и предложения. Завершая онлайн-заседание, Председатель Совета отметил, что в свете вышеизложенных соображений был принят ряд решений.

«В прошлом году было опубликовано обращение ректоров. Оно было опубликовано в средствах массовой информации. Правда, результат был неудовлетворительным. На этот раз мы не хотим обращаться. Во-первых, каждый ректор должен сообщить о проблемах, поднятых сегодня на внеочередном онлайн-заседании, всем сотрудникам, начиная с проректоров и до лаборантов. Во-вторых, нам нужно донести эти вопросы до сведения населения, сформировать в обществе антикоррупционное правосознание. Само население, преимущественно, молодое поколение должно понимать, что коррупция – это не способ решения проблем, а это зло, которое обладает разрушительной силой, в особенности, в жизненно важной сфере, имеющей социально-экономическое значение в развитии государства - сфере образования. В-третьих, некоторые преподаватели знают своих коллег, склонных к таким безобразным поступкам, но молчат. Как это можно понять. В-четвертых, мы провели серию опросов и подготовили анализ с Фондом «Эл-юрт умиди». В ближайшее время мы сообщим результаты. В-пятых, мы сформируем президиум Совета ректоров, в который войдут представители каждой отрасли, каждого региона. Они будут обсуждать свои вопросы и представлять их в президиум. Нам нужно изучать зарубежный опыт и усердно работать над антикоррупционными программами. В-шестых, состав Республиканского совета по высшему образованию изменится». Онлайн-встреча была продуктивной и открытой, прошла в «откровенной и деловой атмосфере».



Пресс-служба ТИИМСХ.